

翠袖乾坤

伍淑賢

前天在灣仔吃午飯，人多要搭枱。旁邊坐了四個女孩，都是廿多歲白領，每人一碟飯，配杯飲品，典型的OL午餐。四個女孩沒大呼小叫，只小聲地交談。奇怪的是，四人對熱飲的處理方法如出一轍。四人共點了兩杯奶茶兩杯檸檬茶，各自加糖攪拌之後，那杯奶茶都同樣泡在瓷杯裡，攪起攪着，而不是平放在碟邊。那杯奶茶浸在茶裡足足十分鐘有多，直至埋單都還沒動，她們也沒有要拿起來的意思。

茶杯裡的風波

黃仲鳴

其實出現這些行為，多是因為身邊無人教過。比如那四位OL，就完全可以想像她們從小到大，跟着家人或同學去餐廳，見到人都把茶匙擱在熱飲杯裡，像是天經地義的動作，沒啥不妥；她們也就不會想到，長大後會遇到像我這樣勢利的人，對她們放茶匙的舉止會有強烈反應。

海闊天空

蘇秋嘉

廣島賞櫻，廣島市內和宮島上的景點當然是必遊之選，但瀨戶內海畔的福山和尾道也不容錯過。福山市是日本廣島縣的中核市，位於廣島縣東南部(備後地方)，是福山市市圍的中心城市。市內主要景點是位於市中心新幹線火車站北出口

靚之浦風情

黃仲鳴

據說，宮崎駿在二〇〇四年公司旅遊時來到靚之浦，對這靚之浦留下深刻的印象。一年後為尋求創作靈感，隻身在此長住兩個月，創造出動畫《崖上的波兒》中波兒這個角色。靚之浦親身見證的，無論在福山火車站，或福山市觀光辦事處，或靚之浦的遊客中心，都滿佈美國電影《金剛狼2》去年初在此實景拍攝的宣傳海報和單張，人家就是不會放過任何機會，不遺餘力的推廣自家的地方。

色慾塔中的豬八戒

侯曜

色魔走進色慾塔第一層，美女共有三千三百三十個，都是懷春欲恨而死的孤魂，因為從未接觸過男子，從未享過人倫之歡的。色魔見之大受，佛說將我放在色慾塔中受苦，原來卻令我取樂。



侯曜以佛法之筆，寫出了《摩登西遊記》。

前時，在這專欄寫了篇有關侯曜的文章，意猶未盡。近日重看他的《摩登西遊記》，感想尤多。特再談一談。書中幻想出「色魔」與「色慾塔」，用來專因世間一些為情為色而死的冤魂。豬八戒成了色魔後，大鬧天庭，搞得一眾仙女天兵天將色慾而死。被佛制服後，困於塔內。文殊菩薩對他說：「色魔，你到了色慾塔中，可以任意胡為，想怎樣便可怎樣。等到你感覺痛苦時，只要你叫一聲文殊師利，我便來度你。」

船長的底線

——從韓國歲月號船難想起

2014年4月25日，韓國總統朴槿惠女士在歡迎美國總統奧巴馬的儀式上，一改她以往的淡定神情，在與奧巴馬總統握手時，流露出哭不像哭、笑不像笑的沉重表情，看了非常難過。就連歡迎奧巴馬的儀式奏樂聽起來也好像哀歌，因為在過去的4月裡，韓國歲月號船難，使韓國及全世界沉浸在悲痛之中。

船內廣播分別8次播送了誤導乘客的內容，讓乘客不要走出船艙，在船艙內等待救援。可憐，這次乘船的主要都是中學生。這些好孩子，聽從大人的話，以為大人們馬上就會來救他們呀。所以他們一動不動，在船艙裡等待救援。來到這個世界，才17、18年的幾百名高中生們，在一無所知的情况下被活生生地淹沒。

香港晴雨 天氣好壞，正所謂「人定勝天」，只不過說說而已，勝不了天的。然而，經濟與社會穩定與否，確實是依靠當地官民合作，始有成。世界動亂不穩，影響生計。泰國連續多年政局動盪，越南又怎好得起來，資金必外流，投資必減。越南反華騷亂，政府故作不理，無法無天。騷亂現象不僅嚇怕華商華資，「有樣所看」，外商又怎敢往越投資呢？正是銀紙搵不到，可能把命也丟了。無謂哩！台商作準備撤離越南。

香港晴雨 香港本來是法治之地，口碑甚佳的國際都市，不幸被某些別有所圖者破壞亂搞一通。高調揚言「佔領中環」行動，公投已有計劃，政府嚴陣以待，市民志志不安，大大影響社會穩定，經濟繁榮。「佔中」行動六月是起步點，而「近在下」卻先來破壞，港府被稱逐漸向「財政懸崖」。預料會有近七十個部門受影響，甚至累港府無錢出糧！此乃「拉布」而起，若「拉布」無限期延續，立法會將無限期無法通過撥款，將引發可以預見及難以預見之惡果。「人民力量」、社民連無法無天，不近情理之舉，人為之破壞，劣評如潮！相信當局終有化解之法。

南紅姐 日戲最便宜，坐三樓更平，我是小戲迷。搖身成為藝人，她為自己取個藝名叫「曼媚」。大表反對：「又慢又微」，一於改名南紅，因粵劇在南方而走紅，南紅姐索性省去一個字，「南紅」真的走紅了，「我要多謝師傅，她人前人後的請導演們給我演戲的機會，表姐、劍下，有對白的就讓我試試。」

鎮記果條牛雜雜記 潮州之行，期待已久。念小學時就讀過彭湃領導農民起義的故事，四九年伯伯所在的四野大軍揮師南下，在潮汕一駐就是十五年，常聽他講「那裡生活窮，每日只喝粥」。只喝粥的日子終於過去了，眼前的潮州人物風情與眾不同，鎮記果條牛雜令我舌尖生津。

鎮記吸引我的不光是美味，更有周遭的瀟灑風景。頭頂濃密的香樟樹蔭，像一片片雲彩。還有馬路對面的西湖，原與幾百米外的韓江相連，過去曾起着護城河的作用。再遠處的，韓江一棟白二層小洋樓叫涵碧樓，與許多名人都有關係。小樓原是一個軍閥的私邸，周恩來早年幾次住過這裡，一九二五年蔣介石東征時曾駐紮此地。一九二七年八一南昌起義後，它也作過賀龍等的第三師司令部，這支革命隊伍在此僅有七日，被稱為「潮州七日紅」。品嘗潮州美食，望着一湖美景和曾見證中國百年歷史風雲的涵碧樓，怎能不讓人留連忘返，遐想聯翩！